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У статті на підставі аналізу статистичних даних 
здійснюється спроба пояснення низького рівня зло-
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Постановка проблеми. Україна нині переживає глибоку політич-
ну, фінансову, соціально-економічну та морально-психологічну кризу. 
Органи державної влади, у тому числі й правоохоронні, знаходяться 
на стадії якісних перетворень: реформування прокуратури, створення 
національної поліції, кадрові ротації в судовій системі. Слід додати, що 
Україна перебуває у стані війни (нехай і необ’явленої). Це означає, що 
має місце поширення зброї, тобто потрапляння її на мирні території, 
як наслідок, зростає рівень злочинності, яка є одним із істотних нега-
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тивних чинників, що впливає на стан реформування держави. З огляду 
на сказане можемо констатувати, що від результативності проведення 
конституційної, адміністративної, судової та інших реформ фактично 
залежить майбутнє нашої держави, її незалежність й унітарність, а від 
ступеня єдності і безкомпромісності українського суспільства у питан-
нях оновлення країни, її «європеїзації», запобігання злочинності зале-
жить якість життя громадян та їх безпека. 

Як відомо, кримінологія є наукою, предмет якої включає розробку 
заходів запобігання злочинності. Саме тому в Концепції розвитку кри-
мінологічної науки в Україні на початку ХХІ ст. зазначається, що найви-
щим рівнем розвитку суспільного значення кожної науки є виконання 
прикладної (конструктивно-проектної) функції [1, с. 4]. Звідси виконан-
ня кримінологією даної функції дуже ускладнюється, якщо не беруться 
до уваги результати вивчення сучасного прогресивного досвіду інших 
країн у сфері запобігання злочинності. Зарубіжний позитивний досвід 
можна використати у вітчизняній правотворчій й правозастосовній 
практиці. Це необхідно для оптимізації роботи органів кримінального 
переслідування України, а також економії бюджетних коштів, що виді-
ляються на правоохоронну діяльність. До розвинених демократичних 
країн, які мають вагомі здобутки у сфері запобігання злочинності, із 
впевненістю можна віднести Японію. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Японський досвід запо-
бігання злочинності вивчали такі науковці, як: Ю. М. Аргунова, О. А. Бе-
лявська, С. І. Герасимов, В. В. Голіна, В. М. Єрьомін, О. М. Іванов, С. М. Ін-
шаков, В. В. Лунєєв, М. О. Морозов, І. В. Салтикова та ін. Серед японських 
вчених, які досліджували питання протидії злочинності в Японії, можна 
назвати: Ц. Інако, А. Коморіда, К. Міядзава, К. Накаяма, Є. Сіндзі, К. Уеда, 
Т. Фудзімото та ін. 

Метою статті є визначення основних стратегій запобігання зло-
чинності в сучасній Японії. 

Виклад основного матеріалу. Японія є унікальною країною, що 
підтверджується багатьма обставинами. По-перше, вона географічно 
автономна, оскільки розташована на островах. По-друге, це давня кра-
їна, історія якої налічує не один десяток століть. По-третє, своєрідність 
Японії полягає у традиціях японського суспільства, своєрідному наці-
ональному менталітеті, які впливають на розвиток даної держави. На 
переконання В. В. Лунєєва, однією з особливостей Японії є те, що вона, 
перейнявши західний економічний й демократичний досвід, не втрати-
ла національних форм традиційного соціального контролю [2, с. 346]. 
До перелічених обставин, що відрізняють Японію від багатьох країн сві-
ту, слід додати й низький рівень злочинності. Спробуємо довести дану 
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тезу за допомогою статистичних даних про кількість виявлених поліці-
єю Японії різних злочинів у 2003–2013 рр. Ці дані наведені у таблиці 1.

 Таблиця 1 
Дані Статистичного агентства Японії про кількість злочинів,  
виявлених поліцією Японії протягом 2003–2013 рр. [3]

Кількість виявлених 
злочинів

Роки
2003 2008 2013

Умисні вбивства 697 646 370
Крадіжки зі зломом 333 233 155 281 107 313
Грабежі 7 295 4 300 3 324
Угони автотранспорту 185 454 108 546 72 971
Зґвалтування 2 472 1 592 1 409

Як бачимо, основні види злочинів в Японії протягом 2003–2013 рр. 
мають стійку тенденцію до зменшення. Так, за вказаний проміжок часу 
кількість виявлених поліцією умисних вбивств зменшилася на 88 %, 
крадіжок зі зломом – на 310 %, грабежів – на 219 %, угонів автотран-
спорту – на 254 %, зґвалтувань – на 175 %. Той факт, що поліцією Японії 
менше реєструється основних видів загальнокримінальних злочинів, 
говорить про падіння рівня злочинності в цій країні.

Безперечно, в Японії, як і в кожній країні світу, існують певні осо-
бливості злочинності та проблеми запобігання їй. Так, для Японії тра-
диційно властива діяльність чисельної розгалуженої мережі організо-
ваних злочинних угруповань «Якудза», «Ямагучі-гумі», «Інагава-кай» та 
«Сумійосі-кай» [4], які мають міжнародні злочинні зв’язки. Представни-
ки організованої злочинності («борьокудан») є в уряді Японії та інших 
державних органах. Проте в цілому рівень злочинності в даній країні 
можна охарактеризувати як низький. Її поширеність та характер не 
заважають розвиватися японській економіці, високим технологіям, за-
ймати високі позиції у світових рейтингах людського розвитку. 

Спробуємо розібратися, у чому полягає, тобто що лежить в осно-
ві, своєрідний японський феномен низького рівня злочинності? Успіхи 
Японії у запобіганні злочинності не можна пояснити якоюсь однією 
причиною. Низький рівень злочинності в даній країні пов’язується із 
низкою обставин соціально-економічного, соціально-психологічного, 
правового, організаційно-управлінського, технологічного та іншого 
характеру. Щоб довести це, проведемо кримінологічний аналіз сучас-
ної японської моделі запобігання злочинності, яка включає наступні 
напрями (стратегії) запобіжної діяльності: 1) багатолітня реалізація 
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стратегії «community policing» (політика орієнтування на місцеві гро-
мади); 2) заходи в межах загальносоціального запобігання злочинності; 
3) ефективна кримінальна політика; 4) впровадження досягнень науки 
і техніки в діяльність із запобігання злочинності. Розглянемо перелі-
чені компоненти японської моделі запобігання злочинності більш до-
кладніше.

Багатолітня реалізація стратегії «community policing» (політика 
орієнтування на місцеві громади). Вказаний напрям запобіжної діяль-
ності названий першим свідомо, оскільки, на наше переконання, в Япо-
нії використанню громадського ресурсу, на відміну від інших країн світу, 
приділяється значна увага протягом кількох десятиліть. Японськими 
дослідниками зазначається, що базисом національної моделі запобіган-
ня злочинності можна вважати тісні зв’язки місцевого населення і по-
ліції. Для цього ще у 30-х роках ХХ ст. в Японії створюються асоціації 
запобігання злочинності, які функціонують до цього часу. Показовим 
є те, що з 60-х років ХХ ст. їх діяльність набула загальнодержавного ха-
рактеру. Вони організовуються при поліцейських відділках і фактично 
представляють собою посередницьку ланку у взаємодії японської по-
ліції з населенням. До основних форм роботи асоціацій можна віднести: 
а) інформування поліції про злочини, правопорушення та інші події, які 
трапилися на території обслуговування конкретного поліцейського 
відділку; б) просвітницька діяльність серед громадян про рівень кри-
міногенності у конкретній префектурі (адміністративно-територіальні 
одиниці Японії); в) поширення серед місцевого населення інформації, 
спрямованої на зменшення його віктимізації; г) здійснення криміноло-
гічної поінформованості громадян за місцем їх роботи [5, с. 159–161].

Найбільш чисельною громадською організацією в Японії у сфері за-
побігання злочинності вважається Федерація запобігання злочинності. 
Вона складається з 50 асоціацій на рівні префектур, 1 200 районних від-
ділів, що працюють при поліцейських управліннях, а також 410 тис. міс-
цевих відділів, які створюються на базі відділів поліції. Вказані органі-
зації здійснюють профілактику злочинності неповнолітніх, формують 
із числа своїх членів так звані загони пильності, які патрулюють вулиці 
японських міст і сіл, як правило, у вечірні і нічні години. За аналогом 
СРСР в Японії також функціонують добровільні громадські патрулі, які 
охороняють громадський порядок за галузевим принципом, тобто на 
території обслуговування конкретної комерційної фірми чи підприєм-
ства [6, с. 51]. 

Поширеною формою громадського впливу на злочинність в Японії 
є діяльність організацій «Старші брати і сестри». Вони за структурою 
й завданнями схожі з організацією «Big Brothers and Big Sisters» («Великі 
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брати й великі сестри»), що функціонує в США. Її членами є переважно 
молоді люди, які проводять профілактичну роботу серед неповнолітніх 
правопорушників шляхом: залучення цієї категорії осіб до навчання 
і спорту; проведення профілактичних бесід; допомоги у знаходженні 
взаємопорозуміння з їх батьками; навчання батьків методикам пра-
вильного спілкування з дітьми, поширення відповідної методичної 
літератури тощо [5, с. 161–162].

Крім наведених громадських організацій, в Японії існують й інші 
недержавні формування, що беруть активну участь у сфері запобіган-
ня злочинності: 1) сусідські комітети; 2) асоціація батьків і вчителів 
(Parents and Teachers Association), 3) асоціація відвернення розбій-
них нападів у багатоквартирних будинках та на фінансові установи  
тощо [7; 8].

У префектурах Японії також створюються квартальні комітети, що 
є формою самоорганізації японського населення для вирішення побу-
тових, соціальних та інших проблем. Дані комітети очолюють особи, які 
користуються в місцевій громаді достатнім авторитетом (колишні по-
ліцейські, люди з активною громадянською позицією та ін.). До завдань 
комітетів, крім іншого, входить проведення профілактики злочинності 
за допомогою: збору від місцевих мешканців інформації про вчинені 
злочини чи правопорушення; роз’яснення громадянам основних захо-
дів із убезпечення власного життя, здоров’я та майна від протиправних 
посягань тощо [5, с. 164–165]. 

Квартальні комітеті тісно співпрацюють із низовими ланками 
японської поліції – поліцейськими будками (у містах) та поліцейськими 
постами (у сільській місцевості) [9, с. 30]. Ефективність їх діяльності 
пояснюється високою довірою японців до поліції. Це досягається шля-
хом налагодження довірливих взаємовідносин між поліцією Японії та 
громадянами. Станом на 2015 р. в Японії нараховується близько 6,6 тис. 
будок та 9 тис. постів. Як правило, робота будок й постів нічим між со-
бою не відрізняється, за винятком кількості поліцейських, які в них пра-
цюють, та території обслуговування. Так, будки обслуговують території 
площею 0,22 квадратні милі, а пости – 18–25 квадратних миль [10]. 

Значна частина поліцейських мешкає в окремих приміщеннях бу-
док (постів) разом із своїми родинами. Завдяки постійній присутності 
поліцейського за місцем його роботи, яке співпадає із місцем фактич-
ного проживання, досягається тісна співпраця із мешканцями місцевої 
громади. Останні ставляться до поліцейського не як до представника 
влади, а, у першу чергу, як до сусіда. Як бачимо, місце проживання полі-
цейських також позначається на ефективності діяльності поліції Японії. 
Висока довіра до поліцейських в цій країні досягається завдяки тому, 
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що вони виконують свої службові обов’язки без вогнепальної зброї. 
Основною функцією японської поліції на місцевому рівні є не право-
охоронна, а соціально-обслуговуюча. Це означає, що японські правоохо-
ронці знаходяться в постійному контакті із мешканцями конкретного 
населеного пункту, полі-цейські допомагають у вирішенні соціальних, 
побутових та інших проблем, з якими громадяни стикаються кожного 
дня. Цікаво, що для сучасного поліцейського даної держави є нормою 
пригостити чаєм відвідувачів поліцейської будки (посту) чи дати сусі-
дам парасольку в користування. Відзначимо, що японська модель роз-
галуженої системи поліцейських відділків на місцевому рівні знайшла 
підтримку в багатьох країнах світу: Сінгапурі, Індонезії, Коста-Риці, 
Гватемалі, Гондурасі, Сальвадорі, Нікарагуа [10].

Заходи в межах загальносоціального запобігання злочинності. Да-
ний напрям протидії злочинності складається із низки спрямованих 
на вдосконалення суспільних відносин у різних сферах заходів, до яких 
передусім належать соціально-економічні. Враховуючи, що економіч-
ний розвиток знаходиться у прямій пропорційній залежності із рівнем 
злочинності, цьому напряму державної політики приділяється в Японії 
велика увага. Аналіз даних Статистичного агентства Японії дає підста-
ви для таких висновків щодо сучасного стану і динаміки її соціально-
економічного розвитку: збільшення ВВП із 4,64 трлн дол. США у 2010 р. 
до 4,78 трлн дол. США у 2014 р.; зростання ВВП на душу населення 
протягом 2010–2014 рр.( 33,7 тис. дол. США проти 37,5 тис. дол. США 
відповідно); позитивне сальдо торговельного балансу: + 78,2 млрд дол. 
США у 2010 р.; збільшення протягом 2002–2013 рр. витрат на охорону 
здоров’я майже у півтора рази: із 7,9 % ВВП у 2002 р. до 10,3 % у 2013 р. 
відповідно [3].

Як бачимо, Японія демонструє стабільні показники соціально-еко-
номічного прогресу протягом тривалого часу. Це позитивно познача-
ється на розвитку людини, соціальному забезпеченні основних верств 
населення, рівні безробіття, який постійно зменшується. Стрімкий ри-
вок у машинобудуванні, запровадження IT-технологій тощо сприяють 
суттєвому поповненню доходної частини державного бюджету Японії. 
Значні економічні і фінансові ресурси дозволяють японському уряду 
впроваджувати нові й реалізовувати вже існуючі напрями запобігання 
злочинності.

У цьому контексті вважаємо за доцільне акцентувати на тому, що 
низький рівень злочинності в Японії можна пояснити також вжиттям 
загальносоціальних заходів соціально-психологічної спрямованості. 
На цьому положенні наголошувалося ще в 1970 р. у матеріалах 4 Кон-
гресу ООН із запобігання злочинності і поводженню з правопорушника-
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ми (Японія, м. Кіото). Фахівці відзначали, що кастові соціальні системи, 
подібні до японських, розраховані на участь народу в підтриманні на-
лежного стану правопорядку у своїй державі. До того ж у кастових сус-
пільствах основою виступає система прав і обов’язків, яка передбачає 
обов’язок звичайної людини бути вірною власній родині, яка служить 
конкретному пану. А останній, у свою чергу, на знак подяки за вірність 
особи, яка йому служить, забезпечує їй захист і безпеку [11, с. 4]. 

Додамо, що дана концепція громадської безпеки в цілому зберігла-
ся в Японії й до теперішнього часу. Доказом цьому є застосування так 
званої системи довічного найму, тобто коли працівник все своє життя 
працює на різних посадах в одній корпорації чи компанії. До речі, нині 
в Японії близько 35 % робітників працюють за такою системою [12], 
яка, по суті, виступає вдосконаленим сучасним аналогом взаємовідно-
син пана і підлеглого, що характерно для кланових (кастових) соціаль-
них систем. 

Крім того, до соціально-психологічних чинників, які позитивно 
впливають на рівень злочинності в Японії, можна віднести масову япон-
ську психологію «групової орієнтації». Вона передбачає усталену форму 
соціального контролю, коли громада несе відповідальність за кожного 
її членів та бере активну участь у перевихованні осіб, які потребують 
застосування до них соціально-виховного впливу [13, с. 13–14].

У спеціальних дослідженнях також зазначається, що секрет япон-
ського феномену політико-правової стабільності й низького рівня зло-
чинності пояснюється й досягненнями Японії в кінці ХХ ст. Головним 
із них є забезпечення балансу ціннісних орієнтацій – гармонічного 
поєднання традиційного східного партикуляризму (соціально-групо-
ва орієнтація, колективізм, «родинні» методи управління) й західного 
універсалізму (індивідуалізм, «організаційні» підходи управління, раці-
оналізм). На початку ХХІ ст. даний баланс не був порушений, на що вка-
зує запозичення Японією досягнень західної цивілізації та при цьому 
збереження національної системи цінностей [14]. 

Важливою складовою сучасної моделі запобігання злочинності 
в Японії є ефективна кримінальна політика. Традиційно її основою ви-
ступають:

– застосування відновного правосуддя, на ефективність якого вка-
зують конкретні цифри. Так, якщо у США 42 % арештів закінчу-
ються судовим розглядом, то в Японії – не більше 17,5 %; 

– відносна гуманність судової системи, незважаючи на існування 
в Японії смертної кари, нетривала ізоляція злочинців від суспіль-
ства. Це дозволяє мінімізувати негативний вплив на морально-
психологічну сферу засуджених перебування їх в установах вико-
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нання покарань. У свою чергу, така практика сприяє скороченню 
питомої ваги рецидивної та професійної злочинності; 

– призначення судами кримінальних покарань, здебільшого не 
пов’язаних із позбавленням волі. Особливо це стосується непо-
внолітніх злочинців, до яких застосовуються, як правило, вихов-
ні заходи;

– високий показник у судовій практиці звільнення від відбування 
кримінального покарання з випробуванням за вчинення нетяж-
ких злочинів; 

– ефективна робота служб пробації, до роботи яких широко залу-
чається добровольці й волонтери, які надають особам, що зна-
ходяться під наглядом, соціальну, правову, матеріальну, психоло-
гічну та іншу допомогу; 

– координація діяльності різних органів кримінальної юстиції: по-
ліції, прокуратури, суду, установ виконання покарань;

– програмування заходів запобігання злочинності у коротко- й се-
редньостроковій перспективі, виходячи із запланованих тенден-
цій розвитку економіки Японії тощо [15; 9].

Лідируюче становище Японії на світовому ринку інформаційних 
технологій і технічних розробок так чи інакше відбивається на модерні-
зації правоохоронної діяльності. Тому важливим напрямом зменшення 
рівня злочинності в Японії, на відміну від багатьох, навіть європейських, 
країн світу, є впровадження досягнень науки і техніки у діяльність із за-
побігання злочинності.

Можна виділити низку «ноу-хау», які використовуються останнім 
часом в Японії при протидії злочинності. Так, в японському м. Осака було 
розроблено програму для мобільних телефонів, яка дозволяє мешкан-
цям цього міста ознайомитися з картою місцевої злочинності. Інформа-
ція цього мобільного додатка поповнюється із бази даних управління 
поліції Осаки. Це дозволяє японцям в режимі «on-line» відслідковувати 
рівень та поширеність різних кримінальних посягань, що вчиняються 
в конкретних районах [16]. Завдяки вказаній програмі досягається 
належний рівень кримінологічної поінформованості японців, а також 
знижується віктимізація населення, яке може уникати найбільш кримі-
ногенних і небезпечних місць. 

Вважаємо за необхідне додати, що Україна також не стоїть осто-
ронь сучасних інноваційних підходів у правоохоронній діяльності. 
Прикладом може слугувати м. Харків, де на сайті новоствореної поліції 
розміщено електронну карту злочинності. Вона формується на підставі 
кількості облікованих у різних районах Харкова найбільш поширених 
загальнокримінальних злочинів, а також інших подій. Причому інфор-



Проблеми міжнародного та зарубіжного кримінального Права та кримінології

ISSN 2304-4556. ВІСНИК КРИМІНОЛОГІЧНОЇ АСОЦІАЦІЇ УКРАЇНИ. 2015. № 3 (11)

28

мацію про злочини та інші події можна переглянути за добу, тиждень 
чи місяць [17]. Вважаємо, що подібний досвід має бути запроваджений 
і в інших містах України. 

Ще один приклад із світу інновацій у сфері запобігання злочин-
ності в Японії. Компанія «Secom» у 2012 р. розробила міні-гелікоптер, 
який за зовнішнім виглядом нагадує безпілотні літальні апарати, що 
використовуються Збройними Силами України при проведенні анти-
терористичної операції у Донецькій і Луганській областях. Цей дрон 
здатний підніматися у повітря на кілька десятків метрів завдяки чоти-
рьом пропелерам. Пристрій оснащений GPS-датчиками для здійснення 
патрулювання певної території; високоякісною відеокамерою – для 
відео- і фотофіксації певних об’єктів чи осіб; світлодіодними лампами – 
для енергозберігаючого якісного освітлення місцевості, що фіксується 
у нічний час. Даний винахід використовується приватними компаніями 
у сфері охорони і безпеки. Проте останнім часом ним зацікавилася по-
ліція Японії, яка планує закупити кілька таких апаратів для здійснення 
патрулювання вулиць із метою виявлення злочинів і правопорушень, 
а також осіб і автотранспорту, які перебувають у розшуку, у найбільш 
криміногенних японських містах. Ціна дрону складає близько 5 тис. ієн 
(42 дол. США) [18].

Компанія «Toshiba» розробила зумер «DB-82». Він розрахований 
переважно на жінок та дітей, які представляють найбільш уражені та ві-
ктимізовані верстви населення. Принцип роботи даного водонепроник-
ного пристрою є нескладним: у разі знаходження власника пристрою 
у стані небезпеки чи у випадку здійснення (спроби здійснення) на нього 
кримінального посягання після висунення невеличкої булавки із DB-82 
він видає потужну сирену у 95 Дб [19] (майже дорівнює силі звуку па-
сажирського літака, що злітає). Знаходження злочинця у надзвичайно 
шумній обстановці надає, таким чином, його діям очевидності, значно 
підвищує шанси бути викритим й затриманим очевидцями події чи по-
ліцією. Тому у власників даного винаходу є великі шанси залишитись 
неушкодженим й зберегти власне майно. 

Можна відмітити, що в Японії ще один винахід останнім часом на-
був широкого поширення у сфері запобігання корисливим та корисли-
вим насильницьким злочинам. Йдеться про своєрідні помаранчеві шари 
під назвою «Бохан ю кара бору» розміром із бейсбольний м’яч. Вони 
здебільшого використовуються в магазинах, торговельних мережах, 
банках, інших фінансових установах та розміщуються біля каси. При-
значення шарів наступне: у разі здійснення крадіжки, грабежу, розбою 
чи іншого злочину потерпілий має змогу кинути даний кольоровий шар 
у злочинця чи у автомобіль, на якому винний зникає з місця вчинен-
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ня злочину. Під час удару шар лопається і помічає винного, фарбуючи 
його в помаранчевий колір, завдяки цьому значно підвищуються шанси 
поліції та громадськості виявити і затримати злочинця із особливою 
помаранчевою відміткою. За оцінками Агентства національної поліції 
Японії, дані шари застосовуються лише у 3 % вчинених злочинів [20]. 
Однак це не означає, що вони не виконують свого основного призна-
чення. Навпаки, запобіжна дія шарів полягає в антикриміногенному 
психологічному впливі на осіб, які є носіями злочинної мотивації на 
вчинення перелічених кримінальних посягань. Даний вплив проявля-
ється у підвищенні шансів їх відмови від реалізації злочинного умислу. 
В Японії великі торгівельні мережі закуповують вказані пристрої для 
запобігання злочинам. 

Безперечно, що існують й інші приклади використання сучасних 
досягнень науки і техніки при запобіганні злочинності в Японії. 

Однак зауважимо, що проведені в Японії соціологічні дослідження 
громадської думки про використання робототехніки та інших інновацій-
них рішень у сфері запобігання злочинності показують у цілому схвальне 
ставлення японців до подібних ідей уряду. Так, 55,3 % опитаних підтверди-
ли, що вони готові придбати роботів для охорони власного житла і майна 
[21]. Тому позитивне ставлення громадян до впровадження інноваційних 
підходів у сфері запобігання злочинності, а також наявність великого по-
питу на високотехнологічну продукцію в Японії стимулюють її виробни-
цтво і використання в роботі багатьох суб’єктів запобіжної діяльності. 

Висновки та перспективи подальших досліджень. Криміноло-
гічний аналіз японської моделі запобігання злочинності показує, що 
низький рівень злочинності в даній країні досягається завдяки вмілому 
поєднанню кількох основних запобіжних стратегій. Основною серед них 
є стратегія громадського впливу на злочинність (community policing), 
що передбачає використання безкоштовної і добровільної допомоги 
громадян у проведенні профілактичних заходів і виправленні злочин-
ців. Важливе значення має загальносоціальний напрям запобігання 
злочинності, тобто особлива увага приділяється боротьбі з бідністю; 
вирішенню питання працевлаштування, передусім осіб молодого віку; 
державній підтримці соціально незахищених верств японського на-
селення; розвитку виробництва; стимулюванню ринку IT-технологій, 
що дозволяє експортувати інтелектуальний продукт за кордон та 
отримувати мільярдні прибутки до державного бюджету тощо. Вказане 
гармонійно поєднується із ефективною системою кримінальної юстиції 
Японії та новітніми досягненнями науки і техніки у сфері запобігання 
злочинності, які широко використовуються поліцією, а також є затре-
буваними з боку пересічних громадян. 
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КРИМИНОЛОГИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ ЯПОНСКОЙ МОДЕЛИ 
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ПРЕСТУПНОСТИ

В статье на основании анализа статистических данных осущест-
вляется попытка объяснения низкого уровня преступности в Японии. 
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Рассматриваются четыре основные стратегии, которые положены 
в основу японской модели предупреждения преступности. 

Ключевые слова: предупреждение преступности, противодей-
ствие преступности, профилактика преступности, общественность, 
Япония.

Maxim H. Kolodyazhny, 
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CRIMINOLOGICAL ANALYSIS OF THE JAPANESE MODEL OF CRIME 
PREVENTION

Problem’s setting. The highest level of social significance of each science 
is execution of applied function. Therefore implementation of this function by 
criminology is much more complicated without studying modern progressive 
experience of other countries in the sphere of crime prevention. Japan can be in-
cluded the countries, which experience in the field of crime prevention deserves 
attention.

Analysis of recent studies. The Japanese experience of crime prevention 
was studied by such scholars as: Yu. M. Arhunova, O. A. Beliavska, S. I. Herasimov, 
V. V. Holina, V. M. Yeromin, O. M. Ivanov, S. M. Inshakov, V. V. Lunieiev, M. O. Moro-
zov, I. V. Saltykova and others. Among Japanese scholars, who have studied the 
issue of combating crime in Japan are: Ts. Inako, A. Komorida, K. Miiadzava, 
K. Nakaiama, Ye. Sindzi, K. Ueda, T. Fudzimoto, etc.

Objective of the research. The article’s objective is to define the main 
strategies for preventing crime in modern Japan.

The main part. During 2003–2013 Japan suffers a significant reduction of 
crime rate. This is due to the effective implementation of a number of preven-
tive strategies: 1) perennial implementation of the strategy “community polic-
ing”, which provides: associations work to prevent crime; activity of quarterly 
committees; participation of volunteers in the work of probation services and 
while carrying out education of criminals and offenders, etc.; 2) realization of 
the general social (primary) crime prevention through the implementation of 
socio-economic (fighting against unemployment, development of manufacture, 
support of socially disadvantaged groups, stimulation of perspective sectors of 
the national economy), social and psychological measures (keeping traditional 
Japanese culture and mentality, religion of the Japanese nation, responsibility 
of the community for its members); 3) effective criminal policy, which is based 
on: restorative justice (mediation for criminal cases, recognition of the guilt 
by a criminal, reconciliation of the offender and the victim, participation in 
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preventive programs); election by courts mainly punishments not related to 
imprisonment; short sentences of prisoners; positive performance of the pro-
bation services; coordination of the activity of various criminal justice agencies 
in crime prevention; 4) the use of science and technology achievements in the 
field of crime prevention (developing special applications for mobile phones like 
“crime map”, use of drones to patrol the streets and search for criminals; sale of 
audio transmitters, designed for children and women, etc.).

Conclusions. Criminological analysis of Japanese crime prevention mod-
el demonstrates that the low crime rate in this country is achieved through a 
skilful combination of several key preventive strategies: 1) strategy of public 
influence on crime; 2) the primary prevention of crime; 3) effective criminal 
policy; 4) implementation of science and technology achievements into law en-
forcement activity.

Key words: crime prevention, counteraction criminality, prophylaxis of 
criminality, public, Japan.


